

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасажа Гава-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

В справі реформи виборчої. — З Хорватії. —  
Турецко-болгарський спір. — Події в Росії.

Комісія реформи виборчої скликана на  
середу д. 12 с. м. на 10 годину рано. На днєв-  
нім порядку стоїть поділ округів в Чехії і на  
Мораві, а також §. 7 правительственного пред-  
ложенія.

В часі тяжкої борби малярської коаліції з  
Віднем, провідники коаліції зачали глядати за  
союзниками навіть між гнобленими доси наро-  
дами Угорщини. Між иншим Кошут задумав  
довести до помирення між Мадырами а хорват-  
ским народом. Вей уважали за певну річ, що  
в тій борбі хорватский нарід стане рішучо про-  
тив коаліції. Навіть „національна“ партія хор-  
ватска, котра через двацять літ служила вір-  
но угорському правительству, по упадку Тиси  
не могла рішити ся, чи і в якій формі підпи-  
рати малярську коаліцію. Ті мадырони здають  
ся ждали, як скінчить ся борба малярської ко-  
аліції з Віднем, щоби відповідно до вислїду,  
або звернути ся до Відня, або на случай по-  
біди коаліції знов виступити яко „старі випро-  
бовані“ приятелі Угорщини. Тимчасом хорват-  
ска опозиція, котра тільки витерпіла під ма-

дырским гнетом, нагло станула по стороні ма-  
дырської коаліції і виступила рішучо против  
всаякої спілки з Віднем. На з'їзді в Раці мужі  
довіря хорватської опозиції ухвалили резолю-  
цію, в котрій заявили, що будуть підпирати  
борбу Угорщини о самостійність, в тій надії,  
що знайдуть поперте своїх хорватско-національ-  
них стремлень. Выбори до хорватского сойму  
дали побіду прихильникам рецької резолюції, а  
знищили хорватську „національну“ партію, на  
котрій десятки літ опирало ся мадырське пано-  
ванє в Хорватії. Рецька резолюція і побіда ре-  
волюціоністів при виборах, були зворотом в від-  
носінах Хорватії до Угорщини.

Коли мадырска коаліція опанувала пра-  
вительство, уважала своїм обовязком виконати  
своє приречєнє, що до обсади хорватского пра-  
вительства особами з кругів хорватської опози-  
ції. Коли хорватскі послы явили ся в угор-  
ским соймі, президент міністрів Векерле поро-  
зумів ся з ними в тій справі і предложив ко-  
ролеви іменованє нового секційного шефа (рід  
кравового міністра) при кравім правительстві  
в Загребі. Хорватска національна партія і во-  
роги коаліції порушили тимчасом всі пружи-  
ни, щоби не допустити до іменованя предло-  
женого угорским правительством кандидата.  
Члени хорватської національної партії все ще  
надіяли ся, що спілка Мадырів з хорватскими

„революціоністами“ скоро розібє ся і они на-  
зад здобудуть пануюче становище. У Відни  
знов розбудив велику недовірчивість факт, що  
рецькі революціоністи ідуть рука в руку з Сер-  
бами, так з Хорватії, як і з Дальматиї. Оста-  
точно король таки іменував предложеного пра-  
вительством кандидата. Нове хорватське прави-  
тельство може нині числити на се, що біль-  
шість населєня Хорватії буде по єго стороні,  
але мимо того єго положєнє тяжке, і угорско-  
хорватска справа ще не на найліпшій дорозі  
до розвязаня, бо рецькі революціоністи не ма-  
ють в хорватским соймі трєвалої більшости.

Против націоналістів, революціоністи могли  
здобути більшість при помочи части тої партії,  
котра на мадырофільську резолюцію цілком не  
годить ся. Сею частию опозиції єсть давна  
партія Старчевича, нині під проводом д-ра  
Франка, котра відкидає заключєні в 1868 р.  
угоди між Хорватією а Угорщиною і супротив  
Сербів стоїть на своїм окремім становищі. Та  
виключно хорватска опозиція поборює хорват-  
ско-сербську коаліцію рецьких революціоністів  
і против них лучить ся від часу до часу з  
давнійшою партією національною і хорватски-  
ми клерикалами. Старчевичани переперли опог-  
ди в загребській раді міській резолюцію з жа-  
данєм прилучєня Босни і Герцєговини до Хор-  
ватії. Правительство знесло ту ухвалу. Так

9)

## Чіле

єго жителі і єго богатства.

Після Л. Дарапского, дра Д. Діля, Е. Кома і др.  
зладив К. Вербенко.

(Конець).

Німецький учений др. Отто Кунце, що сво-  
го часу їздив по Болівії і Чіле та розсліджу-  
вав тамешні поклади салітри прийшов до того  
переконаня, що безчисленні стада лям (звїрят  
з того роду, що верблюді, подібних до наших  
кіз, лиш що не мають рогів) які живуть на ви-  
жинах в тих краях, стають ся причиною того,  
що там витворює ся салітра. Тоті лями як і  
споріднені з ними дикі вікуня і гваняки та  
освоєні альпака мають ту дивну навичку, що  
спорожняють цілими стадами завсїгда на однім  
місци. То буває часто в місцях, де земля має  
в собі трохи соли або на т. зв. солонцях, а  
в таким случая можна собі легко пояснити, як  
витворює ся салітра; звїрята тоті лишают  
завсїгда гній і моч по собі на каменистім ґрун-  
ті або на дорогах над потоками, де вода з до-  
щю їх розпускає і змиває та несе в місця по-  
ложені низше, де они відтак мішають ся з со-  
лоною водою або солоною землею, від чого ро-  
бить ся опісля салітра. Де відтак вода висхне,  
там лишают ся опісля згадані салітрові поля.  
Отже тотя дивна чистота згаданіх звїрять  
стає ся причиною того, що робить ся салітра.

Лями суть нині вже домашними звїря-  
тами, але Кунце видів їх в деяких сторонах  
всє-таки ще величезними стадами і нема сумні-  
ву, що їх було давнійшими часами далеко біль-  
ше. Гваняки пасуть ся стадами иноді й по 100  
штук, а деякі подорожники виділи вже стада,  
в котрих могло бути й по 1000 штук а навіть  
і більше. Стада такі лишают по собі купи  
гною довгі иноді й на 150 стіп. Давниши часами,  
коли ще Індіяни були панами в Америці,  
устроювали їх володітелі польованя з на-  
гінкою на лями, підчас котрих зганяно й до  
40.000 тих звїрят; можна длятого припускати,  
що они лишали досить гною по собі, щоби  
з него могла витворити ся салітра. А що салі-  
тра може витворити ся з гною се не новина;  
але величезні поклади салітри і — як вже по-  
више було сказано — та обставина, що разом  
з салітрою знаходить ся йод а наконєць і то,  
що поклади соди вкриті грубо иншими верет-  
вами, кажуть дуже сумнівати ся, чи чилійска  
салітра може бути звїрятього походження; для-  
того два слїдуючі здогади можуть ще найліп-  
ше пояснити походженє чилійської салітри.

Німецький учений Нильнер висказав був  
ще в 1868 р. здогад, що чилійска салітра єсть  
ростинного походження. В деяких сторонах  
океана виростають морскі ростины, іменно же  
халуга і грязлина, в такій масі, що творять  
ніби величезні плаваючі луки, котрі займають  
иноді й 60.000 квад. миль простору. Звістно  
же, що тоті ростины мають в собі багато йоду,  
котрий давнійшими часами навіть лиш з них  
добувано. Отже Нильнер припускає, що вуль-  
канічні сили видвинули в гору такі луки

морских ростины і з моря поробили ся озера з  
тими ростинами; коли відтак вода з озер ви-  
парувала, ростины ті при помочи бактерій за-  
чали гнити, а тоді робив ся амоняк і посте-  
пенно салітра.

Але здає ся, що аж Дарапский найліпше  
пояснив, звідки взяла ся чилійска салітра. Він  
вказує на то, що теперішні поклади салітри не  
знаходять ся ані на самім побережю ані в го-  
рах, лиш межя ними серед пустині; они на-  
віть по части відділені від моря побережними  
горами. Відтак і не видко ніяких слїдів, щоби  
тоті сторони, де знаходять ся поклади каліча,  
були колись вкриті морем, отже тоті ростины  
або й звїрята, з яких зробила ся опісля салітра,  
не могли походити з моря. Дарапский каже  
длятого, що колись в дуже давних часах, в мо-  
лодечім віці нашой землі, єї сторони, де тепер  
знаходять ся поклади чилійської салітри були  
вкриті дуже буйною ростиностію і сьвітлом  
звїринним а з їх останків внаслідок гнитя ви-  
творила ся салітра, котру відтак вкрила вер-  
ства ляви. Де ще тотя лява лишила ся, збе-  
регла ся під нею салітра а посуха ще більше  
причинила ся до того, що она задержала ся;  
в инших місцях вода єї розпускала і змивала.

Дві найдалше на північ положєні чилій-  
ські провінції Антофаґаста і Тарапака  
мають так само великі поклади салітри, а крім  
того знаходять ся там також і копальні срібла.  
Столицею першої провінції єсть місто Анто-  
фаґаста положєне над морем. Єсть то зовсім  
нове місто, бо заснованє в 1870 р., але нині  
має вже около 8000 жителів. Оно сполучєне  
залізницею на 100 кілометрів довгою з вели-

само не могли „резолуціоністи“ недопустити до ухвали загребської ради міської, в котрій рада торжественно запротестувала против інсталяційної промови рідкого губернатора, котрий Раку назвав угорським портом. Старчевичанів з великим трудом здержано від демонстрації против угорської хоругви на спільних урядах, а в одній місцевості лише скоро інтервенція жандармерії унеможливила з'організовану вже демонстрацію.

О граничних спорі між Бугарією а Туреччиною одержув Polit. Corresp. такі близші подробиці. Болгарське правительство мало іменно розіслати до європейських держав меморіял в справі заціпної постави турецьких варт на турецько-болгарській границі, котра довела до многих спорів. Туреччина відповіла на те обіжником, розісланим до амбасад і своїх заграничних посольств, в котрім заперечує подіям поданим в болгарським меморіялі, звалюючи всю вину на болгарські варті. То доказала Туреччина справою нападу на турецького офіцера Бекира, котрого убито на болгарській землі, де він перебував для розслідування приключившихся непорозумінь. Письмо Туреччини заповідає також вислани окремої комісії, котра переведе найстрожше слідство. — Тимчасом болгарські жерела подають убито турецького офіцера в цілком відміннім світлі. Іменно ціля їх донесень ував Бекир в суперечці, яку викликав в граничній комісії, стріляючи з револьвера і обкидаючи болгарських вояків лайкою. В перших днях серпня представило болгарське правительство цілу ту подію Туреччині і її представителю в Софії, жадаючи поясненя справи і ви-

кими копальнями салітри Салінас, котрі дали причину до війни з Болівією в 1879 р. внаслідок котрої ся первістно болівійська провінція стала чилійською. В окрузі Караколес знаходять ся богаті копальні срібла відкриті в 1870 р.

Провінція Тарапака належала аж до 1883 р. до Перу, але Чилійці заняли її були ще в 1879 р. Характеристикою сеї провінції єсть велика спека, посуха і страшні вихри, котрі муть ся в пустині Пампа де Тамаругаль, що лежить в глибині краю. Ще страшнійші як ті тумани піску буває тут дуже густа мрака звана „каманчана“, від котрої гинуть нераз люди в пустині. Богатством сеї провінції салітра а відтак копальні золота і срібла. Столицею сеї провінції єсть Ікіке (Iquique), місто портове, сполучене залізницею з містом Пізагва над морем на півночі і з копальнями в глибині краю. Ікіке, котре нині має звиш 25.000 жителів, потерпіло було страшно два рази від землетрясеня: дня 13. серпня 1868 р. завалило ся було майже ціле, а дня 9. мая 1877 р. більша єго половина. Про се послідне землетрясеня так розповідає один очевидець:

Було то в перших днях мая 1877 р. коли ми з половиною набору всіляких товарів плили з Вальпараїза до тоді ще перуанського порту Ікіке. Вітер дув догідний і ми мали надію стати вечером в пристані, коли нараз вітер зовсім притих. Сонце страшно припікало, а здалека вже чути було гук філя, що розбивали ся о скалисте побереже. На кораблі настав був день спочинку і залаго корабля або вилежувала ся або стояла ліново і дивила ся на воду. Аж нараз цілий корабель почав трясти ся, мов би ним кидала якась невидима рука. Всі схопили ся і глянули один на другого а всі разом на капітана, котрий відозвав ся: То землетрясеня; оно буває тут так часто, що чоловік вже привик до него. Ніхто з нас не перечував того, що се лиш початок великої катастрофи. Вечером подув свіжий вітер і на другий день о 11 год. станули ми на рейді перед Ікіке.

Ми станули може на пів милі від берега і спустили для безпечности аж три якорі. Довкола нас було повно кораблів з цілого світа, що приплили були набирати салітру а близько нашого корабля стояв якийсь англійський, що

критя властивих єї причин. Але турецьке правительство то жадане полишило мовчанєм, а вскорі по тім почали ся знов бійки на турецькій границі. — В Константинополі появила ся поголоска, що тепер приготовлює ся мобілізація значнійших воєнних сил для стереження границь.

Міністер внутрішніх справ в Росії на свій запит, які суть вигляди нових виборів, одержав від губернаторів відповідь, що імовірно будуть выбрані всі бувші послі. В разі, коли би правительство узнало тих послів неадатними тому, що они в слідстві, можна сподівати ся поважних розрухів. Дялоло думають, що правительство не буде потягати до одвічальности послів, котрі підписали виборську відозву. — Міністер заграничних справ предложив раді міністрів проєкт приміненя нових основних законів тепер обовязуючих. Нові основні закони так само, як і теперішні дають цареві виключний монополъ заключати договори з иншими державами. Рівночасно нові закони постановляють, що ані одно предложеня не може стати ся правом без зіволєня думи і державної ради. Крім того міністер заграничних справ вніє, аби брати приклад з инших конституційних держав. Цар буде мати монополъ заключати договори виключно політичні, нато мість кожний договір дотикаючий фінансів держави або зміни державної території або вкінці прав горожан держави буде правосильний аж на підставі ухвали обох палат. — Звістний шеф тайної політичної поліції Рачковський, котрий відгравав визначну ролу в справі Гапова, післаний до Парижа в цілі звербованя

мав нам опісля наробити великого нещастя. Місто перед нами представляло сумний вид: положене при споді високих гір, на котрих не було ані сліду якоїсь ростиности, лиш біліло ся; якихсь визначнійших в нїм будинків не було видко. То була оселя, поза котрою біліли ся поля, з котрих збирали салітру.

На другий день, коли моряки зачали вносити набір, скінчила ся понад вечер вся робота, а що на другий день було Вознесенє, то старші моряки засіли до карт а ми молодші придивляли ся. Нараз почав корабель знов трясти ся, але вже не так як перед двома днями, лиш далеко сильнійше; кораблем аж підкидало а ми вибігли на поклад, щоби подивити ся, що діє ся на березі. На дворі не було ні найменшого вітру, море було зовсім спокійне, на погіднім небі світили ся ясні зорі. Аж ось понад містом то тут то там блиска червона подумінь а за хвилюк підняли ся хмари диму і поніє ся страшенний крик бідних людей. То вибух був огонь від землетрясеня. Ми ще й не мали часу добре придивити ся, що діє ся, як нове з'явище ще більше нас перепудило: здавало ся як би від берега надилала страшна рвуча філя і сіпнула кораблем з цілої сили. Нараз зробив ся крик: Англійський корабель жене до нас! Ми ще й не оглянули ся, як той корабель вдарив в наш з боку. Пішов страшенний лоскіт і наш корабель зачав поволи потопати. В тій хвили настав другий, страшенний удар, такий що ми аж поперевертали ся. То нашим кораблем вдарило так об якусь скалу. Тепер треба було чим скорше ратувати ся. На щастє надплив в тій хвили мекленбургський корабель і забрав нас ще в пору. А тимчасом місто страшно горіло. Ледви ще живі перебули ми ту ніч, а коли рано при світалі сонця придивили ся катастрофі, представив ся нашим очам страшний вид. Половина міста Ікіке була знищена. Чого не спалив огонь то забрало море, котре підняло ся від землетрясеня на 50 стіп високою філею і бухнуло на беріг повкидавши на него навіть кілька кораблів. Сила філі була так велика, що навіть мерців вимулила з кладовища, а землетрясеня розколело було церков на двоє по самій середині.

агентів для політичної російської поліції. Верховодячі круги в Петербурзі хотять звербувати до політичної поліції самих чужоземців, бо своїм російським агентам не довіряють. Ті агенти до сеї пори не уміли перешкодити ані одному політичному замахови. Нові агенти мають служити по часті в Росії, а по часті мають пильнувати російських революціонерів за границею, а головно вислідити організацію транспортів оружия і амуніції до Росії.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 6-го вересня 1906.

— Самоїзди в поштової службі. Не багато бракує, а всі коні на сьвітї — поки що бодай в деяких краях Європи — підуть на нашу і будуть служити хиба лиш на мясо, коли воловина так вже подорожів, що єї будуть могли їсти лиш мільонери і мільярдери. А на то заносить ся, значить ся й на таку дорожню воловини і на усунєне коний з дотеперішної служби. По містах замість фіякрів і омнібусів зачинають вже уживати самоїздів. У войску зачали возити самоїздами не лиш людии і багажі, але навіть і пушки, ба, вже навіть придумують такі самоїзди, котрі возили би цілі батерії скорострільних пушок і такі стріляли ними, а тепер вже й почта взяла самоїзди в свою службу. Міністерство торговлі видало розпорядженє, після котрого правительство в тих сторонах, де нема залізниць, має намір завести державну самоїздову почту замість дотеперішної возової, при участі інтересованих громад. Видко, що се розпорядженє міністерства відповідало потребам населєня, бо вже оголосили ся громади, котрі обіцяли фінансову поміч для заведеня державних самоїздових почт. Перша така почта має увійти в жите замість возової почти на лінії межі Енгельгартсцель-Паєрбах і Паймаркт в долінній Австрії. Яка ріжниця буде межі дотеперішною возовою а будучою самоїздовою почтою можна аміркувати з того, що коли з Енгельгартсцель до Паєрбах треба було доси їхати поштовым возом 5 годич, то тепер самоїздом будуть їздити лиш шістора годичи. На дотеперішнім візку, що доси курсував в згаданій стороні, могло помістити ся що найбільше двоє людии, а в самоїзді, після того, який буде ужитий, буде могло змістити ся більше число людии. Нема, здаєсь, сумніву, що самоїздові почти увійдуть борзо в жите й в инших краях. Правительство могло би навіть зробити добрий інтерес на такій почті, як би єї борзо завело всюди, де далеко від залізниць. В перших часах їздили би люда вже з самої цікавости.

— Безосновну чутку розпустили були малярські газети про смерть бувшого спільного міністра війни бар. Едмунда Кріггамера. Малярська газета „Pesti Hirlap“ рознесла була перша чутку, що бар. Кріггамер не помер природною смертю, лиш внаслідок нещасливої пригоди, яка стала ся була дня 27 липня підчас двірських ловів в лісах коло Ішля. Отже ніби то на тих ловах мав баварський князь Юрій, внук нашого цїсаря стріляти так нещасливо, що поціли в стогоного недалеко від него бар. Кріггамера, котрий лиш крикнув і тяжко зранений впаав без памяти на землю і в кілька днів опісля помер. Чутку ту підхопили очевидно й другі газети та рознесли єї до світа, аж ось показало ся, що то все неправда і лиш чиста видумка. Нещаслива пригода може кождому лучити ся, отже так само й цїсарському внукови, дячого-ж би єї таїти? Тимчасом річ мала ся так: бар. Кріггамер, чоловік 74-літний, брав дійсно участь в ловах, котрі зовсім не були томлячі і через кілька днів вергав в них зовсім здоровий. Аж на послідних ловах дня 19 липня, коли приїхав на лови і висів з повоза, попросив бар. Кріггамер води наняти ся, а відтак пустив ся поволи за прочими мисливими, аж нараз почав хитати ся і мало що не упав; єго піддержали і він вернув відтак до Ішля, але аж на другий день мусів покласти ся до постелі і вже більше не встав. Нема кажуть сумніву, що бувший міністер, тоді коли в лісі захитав ся, дістав був слабого поражєня мозку, що в дальших наслідках викликало запалєне легких і смерть.

Курс львівський.

Table with columns for date (Dня 5-го вересня 1906.), item names (I. Акції за штуку, II. Листи застави, III. Обліги, IV. Льоси, V. Монети), and prices in K and S.

НАДІСЛАНЕ.

Хто з В. П. господарів хоче собі уменшити ручну і так дорого працю при сапаню і обгортаню бараболі з хотів би, щоб ліпше йому родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен завжди уживати кінного плужка.

Ціна плужків до бараболі з полицями до розширюваня, цілком залізних зі сталевими лемішами, лекший Нр. 1. — 20 К. (10 зр.), сильніший з ралом на переді 30 К. (15 зр.). Сапачі кінні 44 К. (22 зр.).

Іван Плейза в Турці під Коломиєю.

Як плекати і доглядати садовину коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для власників садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Порошко. Ціна 50 сотників.

Можна кушуги в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коцерника ч. 24.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

подивити ся, що там такого стало ся. Ледви що ставув на сходах від пивниці як оба брата кинулись на него і вдаривши обухом по голові приголомшили его. Они гадали що убили его і пішли на гору рабувати.

Телеграми.

Відень 6 вересня. На честь конгресу німецьких управ залізничних відбув ся вчера в ратуши пир, на котрім між иншими президент міністрів бар. Бек виголосив бесіду, в котрій вказав на то, що в Австрії веде ся тепер акція о удержавненя приватних залізниць і висказав бажаня, щоби справа тота борзо поступала і надію, що коли збере ся у Відні слідуєчий конгрес справа тота зробить вже значний успіх.

Варшава 6 вересня. „Варш. Дневнік“ доносить, що сільські громади Лісняки і Холів в ліщівськім повіті, київської губернії відмовили участі в основаню російських народних шкіл запроєктованих земством.

Рига 6 вересня. Военний суд закінчив голосну справу о боеву дружину. З 26 обжалованих увільнено дві молоді дівчини, Фінкельштайнівну і Наймарківну, а прочих засуджено на тяжкі роботи від 2 1/2 до 15 літ.

Рига 6 вересня. Вечером кинено бомбу на повен людей віз трамвайний, котрий мимо страйку їхав через місто. І пасажир убитий, і поліціян і 1 офіцір поліційний тяжко ранені. Віз розірвало.

Кроїштадт 6 вересня. Тимчасовий военний суд приступає нині до розбираня справи о бунт моряків. Обжалованих єсть 800, на свідків завізвано 2000 людей.

Петербург 6 вересня. Указ царский переає справи карні за агітацію небезпечну для держави в армії военним судам і наказує вимірювати засудженим найвищу кару.

Петербург 6 вересня. Убийниця ген. Міна називає ся Зенеїда Коноплянников, єсть донькою підофіцера і була народною учителькою в пензенській губернії. Розправа против неї відбуде ся перед военним судом в Петропавловській кріпости.

— Жіноча спілка промислова „Труд“ пригадає Ви. Паням, що єї салюн мод виготовив і виготовляє капелюхи дамські і для панночек після найновішої моди. Осє і тепер маємо вже поважний вибір капелюхів найновішої парискої моди по цінах дуже приступних. Просимо Ви. пань наших відвідати наш салюн мод і наші робітні. — До науки купецкої в нашім склені приймемо дві дівчинки з укінченим чотирнадцятим роком жита і виділовою школою. — Дирекція.

— Лід з ожеледців. Чого вже люди не продають! Як би могли дістати ся на місяць, то й его би рубали по куснику й продавали, коби лиш до чого небудь придав ся. До недавна ожеледці на найвиших горах сунули ся спокійно з вершків в долину; тепер вже й з них хотять люди маги заробок. З Шамуні, в Швайцарії, осє що доносять: Великий ожеледець Воссон на горі Монблян віднаймають що року за 100 франків на рубанє леду. Арендатор вирубує з него по 50.000 кілограмів леду, котрий висилає майже виключно до Ліону. Вирубуванє відбуває ся у висоті 1200 метрів в той спосіб, що в ожеледці вертять діру а відтак розсаджують стрільним порохом.

— Нес, що викрив злочинців. У Варшаві при ул. Слизькій стає ся минушого четверга така пригода: Якісь напастники напали були на робітника і стріливши вісім разів до него, убили его. Підчас тої стрілянини одна з куль поцілила переходячого під ту пору з своїм вірним пудлем якогось Ігнатія Пухальського. Раненого Пухальського відвезло поготівле ратункове до шпиталю, а пудель побіг сам за напастниками і відвів їх аж до їх помешканя та цоклав ся там під двері. Коли лізвійше явила ся поліція, нес як сжажений кинув ся на напастників, а то звернуло увагу поліції, котра стала допитувати ся, яка може бути тому причина. Напастники стали цутати ся в своїх зізнанях, аж остаточно вийшло на верх, що то они стріляли на улици і зравили властителя пса та убили робітника.

— Нещастна пригода. З Хирова доносять: З нагоди візду хирівських питомців устроєно стрілянину з мездів. З тої причини сполошили ся коні і стали утікати. Фірман-селянин, хотячи їх здержати, кинув ся до воза, щоби вхопити за важки. Однак то єму не удало ся. В поспіху поцав межі коні а передні колеса і повис на штельвазі. За другим вистрілом коні метнули ся в бік, а віз ударив передними колесами до стовпа так нещасливо, що голова фірмана найшла ся між стовпом а колесами. Річ очевидна, що смерть наступила в одній хвилі. Убитий селянин не був властителем коний лиш нанятим фірманом, бо властитель коний, Жид, не хотів сам в суботу їхати.

— Про страченє двох братів в Дісельдорфі, котрих — як то ми вже доносили — засуджено разом з жінкою одного на кару смерти, подають німецькі газети таку звістку: Дня 1 с. м. о 6 год. рано сгратив каг з Вроцлава Швец братів Леонарда і Адольфа Блємерсів в той спосіб, що відрубав ім гільотиною голову. До сім минут оба вже не жили. Як показує ся, були то справді звірі в людськім тілі, котрі в страшний спосіб убили підполковника Роса, бо насамперед обухом розбили єму голову, відтак покололи ножем, а коли він лежав вже непритомний на землі кидали ще на его тіло тяжким камінем а наконець коли він ще давав знаки жита, відрізали єму голову ручною шилою, званою „лісячим хвостом“, а так само відрізали єму й палець. Причиною убийства була захлапність і безмежне пожаданє чужих грошей. Супруги Блємерс повинні були навіть бути відячні убитому, бо він не лиш давав ім помешканє за то, що они вели єму господарство але ще й платив місячно по 15 марок. Дня 23 жовтня рано оба брата звабили підполковника до пивниці в той спосіб, що нарobili там страшного крику, а Рос пішов

**Сьвіжий Мід**

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасік 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.  
Іванчани п. л.

**Інсерати**

приймає

**Агенция  
дневників**

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці  
**краєві і заграничні**  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

Г о л о в н а

**Агенция дневників і оголошень  
у Львові**

П а с а ж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

**В А В К Ц Й Н Й Г А Л И**

**П а с а ж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домого уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**